
รายงานผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน 
โครงการตรวจจุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ 

ส านักเทศกิจ ประจ าปีงบประมาณ 2563 
 

1.1 ความเป็นมา 
  กรุงเทพมหานครเป็นศูนย์กลางทางการเมือง การปกครอง และเศรษฐกิจของประเทศมีสิ่ง
อ านวยความสะดวกทางสังคมและสาธารณูปโภคต่างๆ อย่างครบสมบูรณ์ ท าให้เกิดการเพ่ิมของประชากรใน
กรุงเทพมหานคร ทั้งโดยการอพยพเข้ามาของผู้มีภูมิล าเนาต่างจังหวัดเข้าสู่กรุงเทพมหานครอย่างตลอดและ
ต่อเนื่อง ก่อให้เกิดปัญหาแก่กรุงเทพมหานครด้านการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
บ้านเมือง เนื่องจากประชาชนมีการทิ้งขยะลงในพื้นที่สาธารณะทั่วไป ไม่ทิ้งขยะลงในถังหรือสถานที่
กรุงเทพมหานครก าหนดไว้ให้ เป็นการฝ่าฝืนกฎหมายว่าด้วยการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบ
เรียบร้อยของบ้านเมือง ซึ่งกรุงเทพมหานครได้ด าเนินการแก้ไขปัญหานี้โดยก าหนดมาตรการให้ทุกส านักงานเขต
จัดตั้งจุดกวดขันทิ้ง จับ –ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ และจัดเจ้าหน้าที่เทศกิจปฏิบัติหน้าที่ประจ าจุดเพื่อ
สังเกตการณ์ รวมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในบริเวณใกล้เคียงได้รับทราบนโยบายดังกล่าว และให้ความ
ร่วมมือในการช่วยรักษาความสะอาดและไม่ทิ้งขยะในที่สาธารณะ 

  ส านักเทศกิจ มีหน้าที่ อ านวยการ ก ากับ ควบคุม ดูแล ตรวจตรา สนับสนุนกิจการ  และให้
ค าแนะน าการปฏิบัติหน้าที่ให้กับเจ้าหน้าที่เทศกิจของส านักงานเขต ดังนั้น เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าว
เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ จึงได้ส ารวจความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อโครงการฯ เพ่ือ
เป็นการสะท้อนประสิทธิภาพและประสิทธิผลการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ และความต้องการที่แท้จริงของ
ประชาชนโดยจะได้น าผลส ารวจความพึงพอใจของประชาชนมาสรุป ประมวล และรายงานให้ผู้บริหารทราบ 
เพ่ือที่จักได้น าข้อมูลของผลส ารวจมาใช้ในการประกอบการวางแผนการพัฒนากรุงเทพมหานครต่อไป 
 

1.2 วัตถุประสงค์ 

  1.2.1  เพ่ือส ารวจระดับความพึงพอใจ และรับฟังความคิดเห็นของประชาชน ครอบคลุม 
ทั้ง 50 ส านักงานเขต ในพื้นท่ีกรุงเทพมหานคร 
  1.2.2  เพ่ือน าผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนที่ได้รับ ไปปรับปรุงและก าหนด
แนวทาง หรือมาตรการด าเนินการให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
  1.2.3  เพ่ือลดผู้กระท าความผิดตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. 2535 
 

1.3 กรอบแนวคิด 
  โครงการตรวจจุดกวดขันทิ้ง จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะเป็นโครงการยุทธศาสตร์ที่
ปฏิบัติต่อเนื่องจากปีงบประมาณท่ีผ่านมา สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติฉบับที่ 12 พ.ศ. 2560 – 2564 ด้านการพัฒนาประเทศ ยุทธศาสตร์ที่ 4 การเติบโตที่เป็นมิตรกับ
สิ่งแวดล้อมเพ่ือการพัฒนาอย่างยั่งยืน เป้าหมายที่ 3 สร้างคุณภาพสิ่งแวดล้อมที่ดี ลดมลพิษและลดผลกระทบ
ต่อสุขภาพของประชาชนและระบบนิเวศ แผนพัฒนากรุงเทพมหานคร ระยะ 20 ปี ระยะท่ี 2 (พ.ศ. 2561 – 
2565 ) และแผนปฏิบัติราชการกรุงเทพมหานครประจ าปี พ.ศ. 2563 ด้านที่ 2 มหานครสีเขียว 
สะดวกสบาย มิติที่ 2.1 ภูมิทัศน์สวยงาม ตัวชี้วัดที่ 4 ร้อยละของประชาชนมีความพึงพอใจในระดับมากต่อ 
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การออกตรวจจุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ ของส านักงานเขต ส านักเทศกิจจึงได้ใช้แนวทางนี้เป็นกรอบแนวคิดในการ
ออกแบบสอบถาม 
 

1.4 แบบสอบถาม 
  แบบสอบถามประกอบด้วย 3 ส่วน ดังนี้ 
  -  ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม มีทั้งหมด 4 ค าถาม ประกอบด้วยค าถามท่ี
เกี่ยวกับเพศ อายุ ระดับการศึกษา และอาชีพ 
  -  ส่วนที่ 2 ค าถามเพ่ือการส ารวจความคิดเห็น มีทั้งหมด 10 ค าถาม ประกอบด้วยค าถามด้าน
นโยบาย การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าทีแ่ละบริเวณท่ีตั้งจุดกวดขันทิ้ง จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ 
  -  ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (ค าถามปลายเปิด) 
 

1.5  การด าเนินการ 
  เจ้าหน้าที่ของส านักเทศกิจได้ด าเนินการส ารวจความคิดเห็นในพื้นที่ 50 เขตของกรุงเทพมหานคร 
เมื่อเดือนพฤศจิกายน 2562 เสร็จแล้วน ามาหารหาค่าเฉลี่ย แสดงผลในรูปแบบ 5 ช่วงระดับคะแนน ( Scale) 
และใช้ทศนิยม 2 ต าแหน่ง กลุ่มเป้าหมายที่ใช้เก็บข้อมูล คือ ประชาชนทั่วไปที่พักอาศัยอยู่บริเวณท่ีตั้งจุด
กวดขันทิ้ง จับ-ปรับฯ และประชาชนผู้สัญจรไป-มา ในบริเวณท่ีตั้งจุด ขนาดของกลุ่มตัวอย่างหรือจ านวน
แบบสอบถามได้ถูกก าหนดไว้ที่ไม่น้อยกว่า 500 ชุด 
 

1.6 ช่วงระดับคะแนน 
  ระดับความพึงพอใจฯ คิดจากการหาค่าเฉลี่ย  =((W1xX1)+ (W2xX2)+ (W3xX3)+ (W4xX4)+ (W5xX5)) 

         n   
  W1 คือ จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับมากท่ีสุด 
  W2 คือ จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับมาก 
  W3คือ จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับปานกลาง 
  W4คือ  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับน้อย 
  W5คือ  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับน้อยที่สุด 
  X1คือ  ค่าระดับความพึงพอใจมากที่สุดมีค่าเป็น 5 
  X2คือ  ค่าระดับความพึงพอใจมาก มีค่าเป็น 4 
  X3คือ  ค่าระดับความพึงพอใจปานกลางมีค่าเป็น 3 
  X4คือ  ค่าระดับความพึงพอใจน้อยมีค่าเป็น 2 
  X5คือ  ค่าระดับความพึงพอใจน้อยที่สุดมีค่าเป็น 1 
n  คือ  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด โดยก าหนดค่าเฉลี่ยออกเป็น 5 ระดับ ได้แก่ ค่าเฉลี่ยระหว่าง 
  4.51-5.00 หมายถึง ความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 
  3.51-4.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับมาก 
  2.51-3.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับปานกลาง 
  1.51-2.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับน้อย 
  1.00-1.50 หมายถึง ความพึงพอใจระดับน้อยที่สุด 
 

/-1.7 วิธีการ..- 



-3- 
1.7  วิธีการส ารวจ 
  ส านักเทศกิจส ารวจความคิดเห็นของประชาชนที่มีต่อจุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่
สาธารณะ โดยใช้วิธีการทอดแบบสอบถาม 2 วิธี  
          - พบผู้ตอบแบบสอบถามที่เป็นกลุ่มเป้าหมายโดยตรง ณ สถานที่ที่ผู้ตอบแบบสอบถาม
สะดวกในการให้ข้อมูล แบบสอบถามทีใช้เป็นแบบพิมพ์บนกระดาษ (  Printed-on-paperQuestionnaire) ให้
ผู้ตอบแบบสอบถามตอบด้วยตนเองหรือเจ้าหน้าที่เทศกิจอ่านทีละค าถามและบันทึกค าตอบที่ได้จาก
แบบสอบถาม 
          - ให้ผู้ตอบแบบสอบถามด้วยตนเองผ่านแบบสอบถามออนไลน์ ( Online 
Questionnaire) โดยการแสกน QR Cord บริเวณจุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ ซึ่งมีเนื้อหา
เดียวกับแบบสอบถามแบบพิมพ์บนกระดาษ  
 
1.8  การประมวลผล 
  1.8.1 การน าเข้าข้อมูล ใช้เจ้าหน้าที่เทศกิจชุดสายตรวจและปฏิบัติการของส่วนตรวจและ
บังคับการ 1-3  ส านักงานตรวจและบังคับการ ส านักเทศกิจ ลงพื้นที่ 50 ส านักงานเขตของกรุงเทพมหานคร 
  1.8.2 จ านวนแบบสอบถาม ได้เตรียมจ านวนแบบสอบถามมากกว่า 10 ชุด/ส านักงานเขต 
เผื่อกรณีสูญหายหรือช ารุด 
  1.8.3 การประมวลผลข้อมูล ข้อมูลที่จัดเก็บได้จะถูกน าไปประมวลผลโดยใช้สถิติข้ันพื้นฐาน 
คือ ค่าเฉลี่ย จ านวนนับ จ านวนรวม และสถิติประยุกต์ 
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สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจ 
 
1. สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจ 
กลุ่มเป้าหมาย   ประชาชนทั่วไป  
ช่วงระยะเวลาการเก็บข้อมูล เดือนพฤศจิกายน 2562  
     
เกณฑ์ในการแปลความหมายค่าเฉลี่ย 
   

ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
4.51-5.00 
3.51-4.50 
2.51-3.50 
1.51-2.50 
1.00-1.50 

 

มากที่สุด 
มาก 

ปานกลาง 
น้อย 

น้อยที่สุด 

 
2. จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน(คน) ร้อยละ 
1.เพศ   
ชาย 378 66.32 
หญิง 192 33.68 

รวม 570 100 
2.อายุ   
ต่ ากว่า 20 ปี 108 18.95 
21 – 40  ป ี 225 39.47 
41 – 60  ป ี 185 32.46 
60  ปีขึ้นปี 52 9.12 

รวม 570 100 
3. ระดับการศึกษา   
ประถมศึกษา 73 12.81 
มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 232 40.70 
ปริญญาตรี 217 38.07 
สูงกว่าปริญญาตรี 48 8.42 

รวม 570 100 
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ข้อมูลทั่วไป จ านวน(คน) ร้อยละ 
4. อาชีพ   
รับจ้าง 328 57.54 
ค้าขาย 171 30.00 
รัฐวิสาหกิจ 23 4.04 
รับราชการ 40 7.02 
อ่ืน ๆ  8 1.40 

รวม 570 100 
 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลจากตาราง มีรายละเอียด ดังนี้ 

 1. เพศผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน  378 คน คิดเป็นร้อยละ 
66.32 รองลงมาเป็นเพศหญิง จ านวน 192 คน คิดเป็นร้อยละ 33.68ตามล าดับ 
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ชาย

หญิง

เพศ
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 2. อายุ ผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่อายุระหว่าง 21-40 ปี จ านวน 225 คน คิดเป็นร้อยละ  
39.47  รองลงมาคืออายุระหว่าง 41-60 ปี จ านวน 185 คน คิดเป็นร้อยละ 32.46  อายุต่ ากว่า 20 ปี 
จ านวน 108 คนคิดเป็นร้อยละ 18.95 และอายุ 60 ปีขึ้นไป จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 9.12 
ตามล าดับ 
 

 

 
 

 

 
3. ระดับการศึกษาผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนต้น/ 

ตอนปลาย / เทียบเท่า จ านวน 232 คน คิดเป็นร้อยละ 40.70  รองลงมาคือจบการศึกษาระดับปริญญาตรี 
จ านวน  217 คน คิดเป็นร้อยละ  38.07 จบการศึกษาระดับประถมศึกษา จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 
12.81 และระดับสูงกว่าปริญญาตรี 48 คน คิดเป็นร้อยละ 8.42 ตามล าดับ 
 
 

 
 

/-4.อาชีพ...- 

ต ่ากว่า 20 ปี

21-40 ปี

41-60 ปี

60 ปีขึน้ไป

อายุ

ประถมศึกษา

มัธยมศึกษาตอนต้น/
ปลาย/เทียบเท่า

ปริญญาตรี

สูงกว่าปริญญาตรี

ช่ือแผนภูมิ
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4. อาชีพผู้ตอบแบบสอบถามฯ ส่วนใหญ่อาชีพรับจ้าง  จ านวน 328 คน  คิดเป็นร้อยละ 
57.54  รองลงมาคือค้าขาย จ านวน 171 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 รับราชการ จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 
7.02 รัฐวิสาหกิจ 23 คน คิดเป็นร้อยละ 4.04 และอ่ืน ๆ จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 1.40ตามล าดับ 
 
 

 
 

 
 
3. ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน 
 

ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

หมายเหตุ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อย
ที่สุด 

นโยบาย 
1. ท่านมีความพึงพอใจกับ

โครงการ “จุดกวดขันทิ้ง 
จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่
สาธารณะ” 

405 
(71.05%) 

128 
(22.46%) 

37 
(6.49%) 

- -  

2. ท่านมีความพึงพอใจที่
กรุงเทพมหานครมีการ
เปรียบเทียบปรับผู้ทิ้งขยะ
ในที่สาธารณะ 

458 
(80.35%) 

109 
(19.12%) 

 

2 
(0.35%) 

1 
(0.18%) 

-  

 
 
 
 

/-3.ความพึงพอใจ...- 

รับจ้างค้าขาย

รัฐวิสาหกิจ
รับราชการ อ่ืน ๆ

อาชีพ
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3. ผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน 
 

ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

หมายเหตุ มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อย
ที่สุด 

การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 
3. เจ้าหน้าที่เทศกิจมีมนุษย

สัมพันธ์ที่ดีต่อประชาชน 
469 

(82.28%) 
92 

(16.14%) 
9 

(1.58%) 
- -  

4. เจ้าหน้าที่เทศกิจมีความ
สุภาพ เรียบร้อย ในการ
ปฏิบัติหน้าที่ 

452 
(79.30%) 

118 
(20.7%) 

- - -  

5. เจ้าหน้าที่เทศกิจมีความรู้
ความสามารถเช่นการตอบ
ข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย
ให้ค าแนะนาได้อย่าง
ชัดเจนถูกต้องน่าเชื่อถือ 

455 
(79.82%) 

110 
(19.30%) 

5 
(0.88%) 

- -  

6. เจ้าหน้าที่เทศกิจให้ข้อมูล 
ความรู้  ด้วยความเอาใจ
ใส่ กระตือรือร้น 

472 
(82.81%) 

88 
(15.44%) 

10 
(1.75%) 

- -  

7. เจ้าหน้าที่เทศกิจแต่งกาย
เรียบร้อย 

522 
(91.58%) 

48 
(8.42%) 

- - -  

จุดกวดขันจับ-ปรับ ผู้ท้ิงขยะในที่สาธารณะ 
8. ข้อมูลการประชาสัมพันธ์

การทิ้ง จับ ปรับ ผู้ทิ้งขยะ
ในที่สาธารณะมีความ
เข้าใจง่าย 

528 
(93.63%) 

39 
(6.84%) 

3 
(0.53%) 

- -  

9. สถานที่ตั้งจุดกวดขันจับ-
ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่
สาธารณะ 
มีความเหมาะสม 

447 
(78.42%) 

119 
(20.88%) 

4 
(0.70%) 

- -  

10. บริเวณโดยรอบจุดกวดขัน
จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่
สาธารณะมีความสะอาด 
เรียบร้อย เป็นระเบียบ  
มากยิ่งขึ้น 

495 
(86.84%) 

72 
(12.63%) 

2 
(0.35%) 

1 
(0.18%) 

- - 

 
 

/-ผลการวิเคราะห.์..- 
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ผลการวิเคราะห์ข้อมูลจากตาราง มีรายละเอียด ดังนี้ 
1. นโยบาย 

1.1 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อกรุงเทพมหานคร 
ใน “โครงการจุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ” ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 405 
คน คิดเป็นร้อยละ 71.05  รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 128 คน คิดเป็นร้อยละ.22.45และ
ความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ6.50  ตามล าดับ 
   

 
 
  1.2 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อกรุงเทพมหานคร 
ในการเปรียบเทียบปรับผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 458 คน คิดเป็นร้อยละ 
80.35  รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 109 คนคิดเป็นร้อยละ 19.12 ความพึงพอใจระดับ
ปานกลาง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.53 และความพึงพอใจระดับน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
0.18 ตามล าดับ 

 

 
 

/-2.ด้านการปฏิบัติ...- 
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มากที่สุด

มาก

ปานกลาง

โครงการ"จุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับฯ

มากที่สุด

มาก
ปานกลาง

การเปรียบเทียบปรับผู้ทิง้ขยะ



 
2. การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 

2.1 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อเจ้าหน้าที่เทศกิจ 
ด้านมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดีต่อประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 469 คน คิดเป็นร้อยละ 82.28  
รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 92 คนคิดเป็นร้อยละ 16.14 และความพึงพอใจระดับปานกลาง 
จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 1.58ตามล าดับ 
 

 
 
 
       2.2 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อเจ้าหน้าที่เทศกิจ
  
ด้านมีความสุภาพ เรียบร้อย ในการปฏิบัติหน้าที่ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 452 คน คิดเป็นร้อย
ละ 79.30  รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 118 คนคิดเป็นร้อยละ 20.70 ตามล าดับ 
 

 
 

/-2.3 จากผล...- 
 

มากที่สุด

มาก
ปานกลาง

เทศกิจมีมนุษย์สัมพันธ์

มากที่สุด

มาก

เทศกิจมีความสุภาพ
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       2.3 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อเจ้าหน้าที่เทศกิจ 
ด้านความรู้ ความสามารถ เช่นการตอบข้อซักถาม การชี้แจงข้อสงสัย ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 
455 คน คิดเป็นร้อยละ 79.82 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 110 คนคิดเป็นร้อยละ 19.30 
และความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 0.88ตามล าดับ 
 

 
 
 

       2.4 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อเจ้าหน้าที่เทศกิจ 
ด้านการให้ข้อมูล ความรู้ ด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 472 คน 
คิดเป็นร้อยละ82.81 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 15.44  และความ
พึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 1.75ตามล าดับ 
 

 
 

/-2.5 จากผล..- 
 

มากที่สุด

มาก
ปานกลาง

เทศกิจมีความรู้ ความสามารถ

มากที่สุด

มาก
ปานกลาง

เทศกิจมีความเอาใจใส่ กระตือรือล้น 
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  2.5 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อเจ้าหน้าที่เทศกิจ 
ด้านการแต่งกายเรียบร้อยส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 522 คน คิดเป็นร้อยละ 91.58 รองลงมามี
ความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 8.42  ตามล าดับ 
 

 
 

 
  3. จุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ ในที่สาธารณะ 
        3.1 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อเจ้าหน้าที่เทศกิจ 
ด้านการให้ข้อมูลการประชาสัมพันธ์การทิ้ง จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับ
มากที่สุด 528 คน คิดเป็นร้อยละ 92.63 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 
6.84  และความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน  3  คน คิดเป็นร้อยละ 0.53ตามล าดับ 
 

 
 
 

/-3.2 จากผล...- 
 

มากที่สุด

มาก

เทศกิจแต่งกายเรียบร้อย

มากที่สุด

มาก ปานกลาง

การประชาสัมพันธ์
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       3.2 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อสถานที่ตั้งจุดกวดขัน 
ทิ้ง จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ มีความเหมาะสม ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 447 คน คิดเป็น
ร้อยละ 83.68 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 20.88  และความพึง
พอใจระดับปานกลาง จ านวน  4  คน คิดเป็นร้อยละ 0.70ตามล าดับ 
 

 
 
       3.3 จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน จ านวน 570 คน ต่อบริเวณโดยรอบที่ตั้ง
จุดกวดขันทิ้ง จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ มีความสะอาด เรียบร้อย เป็นระเบียบมากยิ่งขึ้น ส่วนใหญ่มีความ
พึงพอใจระดับมากท่ีสุด 495 คน คิดเป็นร้อยละ 86.84 รองลงมามีความพึงพอใจระดับมาก จ านวน 72 คน 
คิดเป็นร้อยละ 12.63  ความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน  2  คน คิดเป็นร้อยละ 0.35 และความพึง
พอใจระดับน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.18ตามล าดับ 
 

 
 
 

/-4.คะแนน...- 
 

มากที่สุด

มาก
ปานกลาง

สถานที่ตั้งมีความเหมาะสม

สถานท่ีตั้งมีความสะอาด เรียบร้อย เป็นระเบียบ มากยิ่งข้ึน

มากที่สดุ มาก ปานกลาง น้อย
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4. คะแนนความพึงพอใจของประชาชน 
 

ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนนเฉลี่ย มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

นโยบาย 
1. ท่านมีความพึงพอใจกับ

โครงการ “จุดกวดขันทิ้ง 
จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่
สาธารณะ” 

2,025 
(405x5) 

 
 

512 
(128x4) 

111 
(37x3) 

 

- - 2,468/570 =4.64 

2. ท่านมีความพึงพอใจที่
กรุงเทพมหานครมีการ
เปรียบเทียบปรับผู้ทิ้งขยะ
ในที่สาธารณะ 

2,290 
(458x5) 

 

436 
(109x4) 

 

6 
(2x3) 

 

2 
(1x2) 

 

- 2,734/570=4.80 

การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 
3. เจ้าหน้าที่เทศกิจมีมนุษย

สัมพันธ์ที่ดีต่อประชาชน 
2,345 

(469x5) 
368 

(92x4) 
 

27 
(9x3) 

 

- - 2,713/570=4.75 

4. เจ้าหน้าที่เทศกิจมีความ
สุภาพ เรียบร้อย ในการ
ปฏิบัติหน้าที่ 

2,260 
(452x5) 

 

472 
(118x4) 

 

- - - 2,732/570=4.80 

5. เจ้าหน้าที่เทศกิจมีความรู้
ความสามารถเช่นการ
ตอบข้อซักถามชี้แจงข้อ
สงสัยให้ค าแนะนาได้อย่าง
ชัดเจนถูกต้องน่าเชื่อถือ 

2,275 
(455x5) 

 

440 
(110x4) 

 

15 
(5x3) 

 

- - 2,730/570=4.79 

6. เจ้าหน้าที่เทศกิจให้ข้อมูล 
ความรู้  ด้วยความเอาใจ
ใส่ กระตือรือร้น 

2,360 
(472x5) 

 

352 
(88x4) 

 

30 
(10x3) 

 

- - 2,742/570=4.81 

7. เจ้าหน้าที่เทศกิจแต่งกาย
เรียบร้อย 

2,610 
(522x5) 

 

192 
(48x4) 

 

- - - 2,802/570=4.91 

 
 

/-ตางราง (ต่อ) 
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ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนนเฉลี่ย มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

จุดกวดขันจับ-ปรับ ผู้ท้ิงขยะในที่สาธารณะ 
8. ข้อมูลการประชาสัมพันธ์

การทิ้ง จับ ปรับ ผู้ทิ้งขยะ
ในที่สาธารณะมีความ
เข้าใจง่าย 

2,640 
(528x5) 

 

156 
(39x4) 

 

9 
(3x3) 

 

- - 2,796/570=4.90 

9. สถานที่ตั้งจุดกวดขันจับ-
ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่
สาธารณะ 
มีความเหมาะสม 

2,235 
(447x5) 

 

476 
(119x4) 

 

12 
(4x3) 

 

- - 2,723/570=4.78 

10. บริเวณโดยรอบจุดกวดขัน
จับ-ปรับ ผู้ทิ้งขยะในที่
สาธารณะมีความสะอาด 
เรียบร้อย เป็นระเบียบ  
มากยิ่งขึ้น 

2,475 
(495x5) 

 

288 
(72x4) 

 

6 
(2x3) 

 

2 
(1x2) 

 

- 2,802/570=4.91 

 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลจากตาราง มีรายละเอียด ดังนี้ 

1. จากผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน โครงการตรวจจุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ 
ผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ จ านวน 570 คน ได้คะแนนความพึงพอใจตามล าดับดังนี้  

1.1 เจ้าหน้าที่เทศกิจแต่งกายเรียบร้อย  คะแนนเฉลี่ย 4.91   
1.2 การประชาสัมพันธ์    คะแนนเฉลี่ย 4.90 
1.3 บริเวณโดยรอบจุดฯ มีความสะอาดเรียบร้อย คะแนนเฉลี่ย 4.86  
1.4 เจ้าหน้าที่เทศกิจให้ความรู้ด้วยความกระตือรือร้น  คะแนนเฉลี่ย 4.81 
1.5 เจ้าหน้าที่เทศกิจมีความสุภาพ เรียบร้อย ในการปฏิบัติหน้าที่  คะแนนเฉลี่ย 4.80 
1.6 การเปรียบเทียบปรับผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะ คะแนนเฉลี่ย 4.80  
1.7 เจ้าหน้าที่เทศกิจมีความรู้ ความสามารถ  คะแนนเฉลี่ย 4.79 
1.8 สถานที่ตั้งจุดฯ มีความเหมาะสม   คะแนนเฉลี่ย 4.78 
1.9 เจ้าหน้าที่เทศกิจมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดี  คะแนนเฉลี่ย 4.75 
1.10 โครงการ “จุดกวดขันทิ้งจับ-ปรับ  คะแนนเฉลี่ย 4.64 

2. ประชาชนมีระดับความพึงพอใจมากที่สุด คะแนนเฉลี่ย 4.80  
 

 
 
 

/-ข้อเสนอแนะ...- 
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ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
  1. ต้องการให้เพิ่มเจ้าหน้าที่ในการกวดขันผู้ทิ้งขยะในที่สาธารณะให้มากกว่านี้ โดยเฉพาะ
เวลากลางคืน และเพ่ิมค่าปรับและมาตรการการลงโทษให้มากกว่านี้  
  2. ต้องการให้เจ้าหน้าที่ติดตามผู้ค้าท่ีแอบน าขยะมาท้ิงในที่สาธารณะด้วย เนื่องจากผู้ค้า
บางส่วน เช่น หาบเร่-แผงลอย มักจะแอบน าขยะมาท้ิงในที่สาธารณะหรือทิ้งลงท่อระบายน้ า  
  3. ต้องการให้เจ้าหน้าที่รักษามาตรฐานในการปฏิบัติหน้าที่ และบังคับใช้กฎหมายอย่างจริงจัง 
เพ่ือให้เกิดวินัย และจิตส านึกที่ดีของประชาชน 
  4. บทลงโทษหรือค่าปรับยังไม่เหมาะสม อยากให้เพิ่มโทษผู้กระท าผิด 
  5. เพ่ิมถังขยะในที่ชุมนุมคน เนื่องจากบางที่มีถังขยะไม่เพียงพอ เช่น บริเวณทางข้ึน-ลง  
รถไฟฟ้า,ป้ายที่พักรถโดยสาร 

5. ขอให้ กทม. รณรงค์ประชาสัมพันธ์สร้างจิตส านึกให้กับประชาชนอย่างต่อเนื่อง 
 
 

………………………………………………………. 


